
Facit til Kernestof Mat 1 – side 56 
 
Opgave 301 
a)   
Antal æg 0 3 4 5 

Hyppighed 1 2 6 1 
 
b) 10 
c) Observationerne er enkelte tal, ikke intervaller 
d) 3,5 
e) Største værdien er 5 og mindste værdien er 0 
 
Opgave 302 
a) 
Observation 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

Hyppighed 3 4 5 6 4 1 3 2 2 
 
b)   30 
c)   Observationerne er enkelte tal, ikke intervaller 
d)   Største værdien er 8 og mindste værdien er 0 
e)   Variationsbredden er 8 
f)   Typetallet er 3 
g)   Gennemsnittet er 3,37 
h)   Medianen er 3 
 
Opgave 303 
a) Observationerne er rød, gul og grøn 
b)     
Observation rød gul grøn 

Hyppighed 21 4 17 
 
c) Gennemsnittet kan ikke beregnes, da observationerne ikke er talværdier 
 
Opgave 304 
a) 
Observation 0 1 2 

Hyppighed 21 4 17 
 
b) Gennemsnittet er 0,9 
c)  Det giver ikke mening at tale om en gennemsnitslys og dermed heller ikke hvilken farve, det 
skulle have. 
d) Typetallet er 0 
 
Opgave 305 
(se facitliste til side 57)  




